
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

El Campus Formativo Superior de la 

Cámara de Comercio de Sevilla participa de 

forma activa con los distintos agentes 

educativos (dirección de centros escolares, 

profesores, orientadores, AMPAs y 

estudiantes), en una mayor concienciación 

sobre la importancia que la vinculación del 

mundo laboral, las empresas, sus 

profesionales y niveles de formación, 

competencias personales, etc. tienen en la 

planificación educativa y en la orientación 

escolar de sus estudiantes. 

 

Este estudio es una muestra del 

compromiso de estas instituciones con el 

desarrollo socioeducativo de nuestros 

jóvenes. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Centros Oficiales de la Cámara de Comercio de Sevilla 
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INTRODUCCIÓN 

El presente Informe E 2019: Perspectivas de los alumnos de Enseñanzas Medias 

(4º ESO, 1º y 2º Bach) sobre empleabilidad futura y mercado de trabajo (8º 

Edición) es el resultado del proyecto que cada año ponemos en marcha desde 

las instituciones que conforman el Campus Formativo y Superior de la Cámara 

de Comercio de Sevilla. Un estudio del que se han realizado ya ocho ediciones y 

que se sitúa bajo el marco de nuestro compromiso con la comunidad 

educativa y nuestra labor orientadora. En esta labor, además de la realización 

del presente informe, tienen cabida actividades como la impartición de más de 

150 charlas de orientación académica en centros escolares y más de 50 

seminarios de interpretación del mercado de trabajo enfocados a la elección 

de estudios; la edición y difusión de más de 35.000 ejemplares de la Guía de 

Estudios Oficiales de Sevilla, así como la difusión de otros manuales que 

pretenden ser una herramienta de apoyo a los equipos de orientación de los 

centros educativos y todas aquellas personas que están en contacto con los 

futuros profesionales.  

Son ejemplo de ello nuestro Manual de Competencias (descargable a través de 

nuestra web www.eusa.es/manual-de-competencias/) y nuestro Manual de 

Orientación Profesional para 

estudiantes, un manual que nace tras 

varias ediciones del presente Informe  

E, donde año tras año queda patente 

la necesidad de conectar realidad 

laboral y expectativas de los jóvenes, 

para optimizar su elección de estudios 

y su éxito profesional. 

Por tanto, este manual, descargable a 

través de este enlace: www.eusa.es/orientacion-centros/orientacion-profesional-

estudiantes/ analiza las creencias de los estudiantes y las contrasta con datos 

reales y tendencias globales, abriendo en el estudiante determinados tipos de 

reflexiones que mejoren su toma de decisión de estudios. 

Por todo ello, y siguiendo con esta labor que enfrentamos cada año con más 

cariño, ponemos en marcha este Informe una vez más, volviendo a profundizar 

en los diferentes aspectos que pueden afectar al desarrollo formativo y 

profesional de los jóvenes. En esta ocasión los objetivos que guían la puesta 

http://www.eusa.es/manual-de-competencias/
http://www.eusa.es/orientacion-centros/orientacion-profesional-estudiantes/
http://www.eusa.es/orientacion-centros/orientacion-profesional-estudiantes/
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en marcha del estudio son: 

- las perspectivas académicas y  laborales de los estudiantes en 

etapas previas a la decisión de estudios (salario, salidas laborales, 

campos de nueva creación…) 

- sus  creencias,  necesidades  y  carencias  de  información  sobre  el 

mercado laboral y las diferentes formas de empleo 

- su actitud y creencias ante el proceso de búsqueda de empleo 

- la importancia de la adquisición de competencias profesionales 

esenciales para su vida profesional 

- papel de las familias en la toma de decisiones de los jóvenes 

- la   implicación   de   los   centros   escolares   en   la   transmisión   de 

información y el fomento de la cultura emprendedora 

- creencias acerca del mundo empresarial y la cultura emprendedora 

- papel de los medios de comunicación y las redes sociales en el 

mercado laboral 

 

De cualquier forma, el principal objetivo que guía la puesta en marcha de este 

informe cada año  es ofrecer una herramienta  de  trabajo a todos  aquellos 

orientadores, profesores y demás profesionales que dedicamos nuestros 

esfuerzos a asesorar y acompañar a los alumnos y alumnas en sus diferentes 

etapas formativas, con el fin de optimizar su toma de decisiones y hacer más 

sencillo su futuro acceso al mercado laboral. 
 

En esta ocasión, la participación de estudiantes ha sido algo superior a la 

última edición alcanzando la cifra de 7.002 estudiantes participantes (con 

edades comprendidas entre los 15 y los 18 años), de un total de 124 centros 

escolares repartidos entre las provincias de Sevilla (66 centros), Cádiz (27 

centros), Córdoba (19 centros), Badajoz (11 centros), Huelva (1 centro). El 

trabajo de campo se realizó entre los meses de octubre a mayo de 2019. 

 

En las siguientes páginas desglosamos los resultados del informe reflejando, en 

primer lugar, el resumen ejecutivo con las conclusiones principales del estudio. 

Tras ello se muestran de forma individualizada las tablas con los resultados 

globales obtenidos en cada una de las variables analizadas en todos los centros 

del estudio y posteriormente los resultados agrupados por provincias. 
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RESUMEN EJECUTIVO. PRINCIPALES CONCLUSIONES 

 El Grado Universitario es la opción elegida de forma mayoritaria 
por los estudiantes de enseñanzas medias  tras finalizar su etapa 
formativa actual, de hecho el 75,1% piensa elegir esta opción. Asimismo, 
para los jóvenes consultados esta modalidad formativa es la que posee 
mayores persepectivas laborales (61,8%).  

 Por su parte, la Formación Profesional, aunque cada año registra 
aumentos de demanda, sigue siendo la opción minoritaria entre los 
estudiantes; entre ellos se encuentran aquellos que prefieren realizar un 
Ciclo Formativo de Grado Superior (14,10%) y aquellos que optan por un 
Grado Medio (5,2%).  En este sentido, son los estudiantes de Sevilla y 
Huelva los que se muestran más receptivos a la Formación Profesional. 

 En cuanto al tipo de centro donde quieren realizar sus estudios, el 
61,75% quiere realizarlo en un centro público, aunque el 30,54% podría 
valorar un centro privado como segunda opción tras intentar acceder a 
un centro público, sobre todo en el caso de los alumnos cordobeses y 
sevillanos. Finalmente sólo el 7,7% optaría por un centro privado como 
primera opción; en este sentido los alumnos gaditanos y cordobeses son 
los que se muestran más dispuestos a optar por formación privada 
superior. 

 En relación con dicha elección de estudios, la mayoría de los jóvenes 
participantes afirma recibir orientación en su centro sobre el mercado 
de trabajo relacionado con los estudios que quieren realizar.  

 Asimismo, el 67,5% de los jóvenes considera que la oferta de titulaciones 
existente en la actualidad está adecuada a la demanda futura de 
trabajo.  

 En este sentido, los jóvenes consideran que sectores como las Nuevas 
Tecnologías, Informática, Sanidad, Robótica, Ingeniería y Educación 
concentrarán nuevos campos profesionales claves en el empleo del 
futuro. En este punto resulta interesante comentar la aparición de 
respuestas relacionadas con las redes sociales o las figuras de influencer 
o youtuber, empleos que constituyen una realidad para estas 
generaciones.  

 Tanto es así que el 75,2% es consciente de que en los procesos de 
selección de personal se utilizan los perfiles en las redes sociales para 
valorar a los candidatos y un 65,7% ciuda sus publicaciones en sus 
perfiles por el posible efecto en su futuro profesional. 

 Por otro lado, Sanidad, educación, tecnología y defensa se sitúan, 
como cada año, entre los campos laborales preferidos por los 
estudiantes. La mayoría de estos campos, además, se encuentran 
estrechamente vinculados a la función pública.  

 A la hora de acceder al mercado laboral, un 67,45% de los estudiantes 
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creen que encontrarán empleo en el sector para el que se han 
preparado. Con respecto al informe por provincias, los jóvenes sevillanos 
y onubenses son los que se muestran más optimistas a la hora de 
encontrar un empleo relacionado con sus estudios. 

 Otro de los indicadores que arrojan datos interesantes acerca de las 
expectativas laborales de los estudiantes de enseñanzas medias es el 
salario que esperan ganar cuando comiencen a trabajar. Se observa, 
como cada año, una gran divergencia con respecto a la realidad de este 
grupo de población. De hecho el 84% de los jóvenes creen que percibirán 
un salario superior a los 1000€. Sin embargo, la media salarial para  
personas  menores  de  25  años  registrada  en  la Encuesta Anual de 
Estructura Salarial 2016 del INE, sólo alcanza la cifra de 731,23€ para 
Andalucía. 

 La mayoría de nuestros jóvenes mantiene una actitud positiva ante la 
movilidad internacional, de hecho el 81,5% estarían dispuestos a trabajar 
en otro país, sobre todo en el caso de los jóvenes gaditanos entre los que 
el 87,4% estaría dispuesto a trabajar en otro país. 

 En relación con las oportunidades laborales, el 75,20% de los 
estudiantes cree que va a tener más oportunidades de las que han 
tenido sus padres. Sin embargo, sólo el 33,6% de los jóvenes considera 
que será independiente económicamente de sus padres antes de los 25 
años; la mayoría cree que alcanzará dicha independencia entre los 26 y los 
30 años. En cuanto a los resultados por provincias son los estudiantes 
sevillanos y gaditanos los que más optimistas se muestran en este 
sentido. 

 Ser empresario/a sigue siendo, para los alumnos/as consultados/as, la 
forma de  trabajo  más valorada  en  la sociedad  con un 3,94  sobre 5, 
seguida del trabajo en la función pública con 3,83 puntos. 

 Sin embargo, sólo el 26,43% quiere ser empresario situándose, por 
primera vez desde que se realiza este estudio, por detrás de aquellos que 
quieren trabajar por cuenta ajena o ser funcionarios.  De hecho el 45,14% 
de los encuestados aspira a ser funcionario, porcentaje que además ha 
ido registrando aumentos en los últimos años y que alcanza porcentajes 
de hasta el 54,4% en el caso de Badajoz. 

 Asimismo, el porcentaje de estudiantes que se considera emprendedor ha 
descendido con respecto a los datos de la pasada edición, situándose en el 
64,4% de los jóvenes consultados. Además, la mayoría de estos jóvenes 
sigue manifestando que no encuentra oportunidades para desarrollar sus 
iniciativas emprendedoras en su centro de estudios. Son los jóvenes 
gaditanos los que manifiestan en mayor medida encontrar este tipo de 
apoyo en su centro. 

 Por su parte, las familias de los jóvenes siguen optando por la función 
pública como la opción preferida para los estudiantes, de hecho el 53,3% 
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de las mismas preferirían esta modalidad de empleo para sus jóvenes. 
Frente al trabajo por cuenta ajena que sólo es nombrado por el 15,9% de 
las familias. 

 Cambiar de trabajo es, para los jóvenes consultados, positivo porque 
conlleva asumir nuevos retos y oportunidades, así lo manifiesta el 68,3% 
de ellos. Entre los resultados por provincias destacan los alumnos 
gaditanos como aquellos que más predispuestos a los cambios de empleo 
para asumir nuevos retos y oportunidades. Por su parte los jóvenes 
sevillanos y pacenses son los más reticentes al cambio por el riesgo que 
comporta. 

 Para estos jóvenes los medios de comunicación cuentan una realidad 
sesgada del mercado laboral, sobre todo por los intereses políticos de 
los mismos (78,7%). 

 Por otro lado, como en la edición anterior se ha querido incorporar al 
Informe un Mapa de Competencias para la vida profesional donde 
poner de manifiesto la importancia que los jóvenes dan a determinadas 
competencias profesionales muy valoradas en el mundo de la empresa y 
el nivel de adquisición que, a su juicio, poseen de cada una de ellas. En 
este sentido, nuestros jóvenes sienten que competencias como la 
confianza en sí mismo y la organización y planificación son 
indispensables en la vida profesional, sin embargo presentan un nivel de 
adquisión por debajo de otras competencias evaluadas.  

 

 

Nota: la información de Huelva procede de un sólo centro, por lo que los resultados obtenidos 
para esta provincia deben tratarse como una aproximación a los resultados de esta población 
para no emitir conclusiones erróneas. 
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1. RESULTADOS GLOBALES 
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1.1.  ESTUDIOS QUE LOS ALUMNOS MANIFIESTAN QUERER REALIZAR EN UN FUTURO PRÓXIMO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

¿Qué estudios tienes pensado realizar? 

 
Respuestas Porcentaje de 

casos Porcentaje 

 Grado Universitario 75,1% 97,8% 

Ciclo Formativo de Grado Medio 5,2% 6,7% 

Ciclo Formativo de Grado Superior 14,1% 18,4% 

Otros estudios 5,6% 7,3% 

76,00% 

4,50% 

12,90% 
6,60% 

75,00% 

5,00% 
12,70% 

7,30% 

75,10% 

5,16% 

14,12% 

5,62% 

0,00% 

10,00% 

20,00% 

30,00% 

40,00% 

50,00% 

60,00% 

70,00% 

80,00% 

Grado Universitario Ciclo Formativo de Grado 
Medio 

Ciclo Formativo de Grado 
Superior 

Otros estudios 

2016/17 2017/18 2018/19 
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1.2. ¿EN QUÉ TIPO DE CENTRO TE PLANTEAS REALIZAR DICHOS ESTUDIOS? 

 

 

¿En qué tipo de centro te planteas realizar dichos estudios? 

 Porcentaje Porcentaje válido Porcentaje acumulado 

 Centro público 60,7 61,7 61,7 

Primero intentaré acceder a uno público, 

pero no descarto el privado. 

30,0 30,5 92,3 

Centro privado 7,6 7,7 100,0 

Total 98,3 100,0  

 NS/NC 1,7   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

61,50% 

31,20% 

7,30% 

61,75% 

30,54% 

7,71% 

0,00% 

10,00% 

20,00% 

30,00% 

40,00% 

50,00% 

60,00% 

70,00% 

Centro público Primero intentaré acceder a uno 
público, pero no descarto el privado. 

Centro privado 

2017/18 2018/19 
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1.3. ¿CONSIDERAS QUE LA OFERTA DE TITULACIONES (Universitarias y de FP) ESTÁN ADECUADAS A LA DEMANDA FUTURA DEL MERCADO DE TRABAJO? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

¿Consideras que la oferta de titulaciones (universitaria y de fp) están 

adecuadas a la demanda futura del mercado de trabajo? 

 Porcentaje Porcentaje válido Porcentaje acumulado 

 Sí 64,1 67,5 67,5 

No 30,9 32,5 100,0 

Total 95,0 100,0  

 NS/NC 5,0   

67,49% 

32,51% 

Sí No 
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1.4. ¿QUÉ CREES QUE TIENE MÁS SALIDA LABORAL? 
 
 

¿Qué crees que tiene más salida laboral? 

 Porcentaje Porcentaje válido Porcentaje acumulado 

 Grado Universitario 59,8 61,8 61,8 

Formación Profesional 37,0 38,2 100,0 

Total 96,8 100,0  

 NS/NC 3,2   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

61,76% 

38,24% 

Grado Universitario Formación Profesional 
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1.5. ¿CUÁNDO FINALICES TUS ESTUDIOS PODRÁS TRABAJAR EN AQUELLO PARA LO QUE HAS ESTUDIADO? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

¿Cuando finalices tus estudios podrás trabajar en aquello para lo que has estudiado? 

 Porcentaje Porcentaje válido Porcentaje acumulado 

 Sí 65,5 67,5 67,5 

Lo intentaré, pero lo veo difícil  29,5 30,4 97,9 

No, pero no quiero renunciar a estudiar lo 

que me gusta 

2,0 2,1 100,0 

Total 97,0 100,0  

 NS/NC 3,0   

63,30% 

34,30% 

2,40% 

71,30% 

26,20% 

2,50% 

67,45% 

30,44% 

2,11% 

0,00% 

10,00% 

20,00% 

30,00% 

40,00% 

50,00% 

60,00% 

70,00% 

80,00% 

Sí Lo intentaré pero lo veo difícil  No, pero no quiero renunciar a estudiar lo 
que me gusta 

2016/17 2017/18 2018/19 
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1.6. ¿CUÁL CONSIDERAS QUE PODRÍA SER TU SALARIO MENSUAL (ganar al mes)? 

 

¿Cuál consideras que podría ser tu salario mensual (ganar al mes)? 

 Porcentaje Porcentaje válido Porcentaje acumulado 

 Más de 3.000€/mes 6,4 6,7 6,7 

De 2.001 a 3.000€/mes 15,4 16,1 22,8 

De 1.501 a 2.000€/mes 29,2 30,6 53,4 

De 1.001 a 1.500€/mes 29,1 30,6 84 

De 700 a 1.000€/mes 13,6 14,2 98,2 

Menos de 700€/mes 1,6 1,7 100 

Total 95,4 100,0  

 NS/NC 4,6   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1,60% 

16,70% 

32,30% 

28,50% 

14,90% 

6,00% 

1,50% 

15,60% 

31,50% 
28,30% 

16,10% 

7,00% 

1,73% 

14,22% 

30,56% 30,63% 

16,13% 

6,73% 

0,00% 

5,00% 

10,00% 

15,00% 

20,00% 

25,00% 

30,00% 

35,00% 

Menos de 700€/mes De 700 a 1.000€/mes De 1.001 a 1.500€/mes De 1.501 a 2.000€/mes De 2.001 a 3.000€/mes Más de 3.000€/mes 

2016/17 2017/18 2018/19 
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1.7. ¿EN QUÉ CAMPO PROFESIONAL TE GUSTARÍA TRABAJAR? 

 

 

 

 

  

 

 

¿En qué campo profesional te gustaría trabajar? 

 
Respuestas Porcentaje 

de casos Nº Porcentaje 

Tecnología e Informática 257 11,7% 16,2% 

Edificación, construcción y servicios auxiliares 41 1,9% 2,6% 

Gestión, organización empresarial y servicios 

complementarios 

204 9,3% 12,9% 

Sanidad 402 18,3% 25,4% 

Arte y creatividad 154 7,0% 9,8% 

Industria, fabricación y mantenimiento 74 3,4% 4,7% 

Medio Ambiente 73 3,3% 4,6% 

Educación 397 18,0% 25,1% 

Banca y economía 107 4,9% 6,8% 

Defensa 239 10,9% 15,1% 

Comunicación 149 6,8% 9,4% 

Comercio 100 4,5% 6,3% 

Total 2198 100,0% 138,8% 

11,70%

1,88%

9,30%

18,28%

7,02%

3,38%

3,33%

18,05%

4,89%

10,87%

6,78%

4,55%

0,00% 2,00% 4,00% 6,00% 8,00% 10,00% 12,00% 14,00% 16,00% 18,00% 20,00%

Tecnología e Informática

Edificación, construcción y 
servicios auxilaires

Gestión, organización 
em,presarial y servicios …

Sanidad

Arte y creatividad

Industria, fabricación y 
mantenimiento

Medio Ambiente

Educación

Banca y economía

Defensa

Comunicación

Comercio
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1.8. ¿QUÉ CAMPOS PROFESIONALES DE NUEVA CREACIÓN CONSIDERAS CLAVE EN EL 

EMPLEO DEL FUTURO? 
 

Campos profesionales de nueva creación que se consideran 
clave en el empleo del futuro  

 Recuento 

 Nuevas Tecnologías 34,78% 

Informática 22,84% 

Sanidad 8,54% 

Robótica 7,02% 

Ingeniería 5,00% 

Educación 2,55% 

Comunicación 2,09% 

Economía 1,70% 

Investigación 1,64% 

Biotecnología 1,49% 

Ciencia 1,28% 

Redes Sociales 1,27% 

Idiomas 1,12% 

Defensa 0,99% 

Marketing 0,89% 

Biomedicina 0,70% 

Influencer y Youtuber 0,63% 

Electricidad y Electrónica 0,59% 

Hostelería y Turismo 0,57% 

Diseño 0,49% 

Comercio 0,43% 

Arte y Creatividad 0,43% 

Energías Renovables 0,41% 

Bioquímica 0,34% 

Industria 0,34% 

Videojuegos 0,33% 

Medio Ambiente 0,29% 

Empresa 0,27% 

Deporte 0,22% 

Política 0,16% 

Administración 0,15% 

Logística y Mantenimiento 0,13% 

Medio Ambiente 0,12% 

Seguridad 0,08% 

Agricultura 0,06% 

Astronomía 0,04% 

  100,00% 
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1.9. ¿ESTARÍAS DISPUESTO/A A TRABAJAR EN OTRO PAIS? 

 

 

¿Estarías dispuesto/a a trabajar en otro país? 

 Porcentaje Porcentaje válido Porcentaje acumulado 

 Sí 80,4 81,5 81,5 

No 18,2 18,5 100,0 

Total 98,7 100,0  

 NS/NC  1,3   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

86,90% 

13,10% 

81,40% 

18,60% 

81,52% 

18,48% 

0,00% 

10,00% 

20,00% 

30,00% 

40,00% 

50,00% 

60,00% 

70,00% 

80,00% 

90,00% 

100,00% 

Sí No 
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1.10. ¿CREES QUE VAS A TENER MÁS OPORTUNIDADES LABORALES DE LAS QUE HAN TENIDO TUS PADRES? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

¿Crees que vas a tener más oportunidades laborales de las que han tenido tus 

padres? 

 Porcentaje Porcentaje válido Porcentaje acumulado 

 Sí 73,1 75,2 75,2 

No 24,1 24,8 100,0 

Total 97,2 100,0  

 NS/NC 2,8   

73,20% 

26,80% 

75,22% 

24,78% 

0,00% 

10,00% 

20,00% 

30,00% 

40,00% 

50,00% 

60,00% 

70,00% 

80,00% 

Sí No 

2017/18 2018/19 
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1.11. ¿CUÁNDO CREES QUE PODRÁS SER INDEPENDIENTE ECONÓMICAMENTE DE TUS PADRES? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

¿Cuándo crees que podrás ser independiente económicamente de tus padres? 

 Porcentaje 
Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

 Antes de los 25 años 32,8 33,6 33,6 

Entre los 26 y los 30 años 61,1 62,7 96,3 

Entre los 31 y los 35 años 3,3 3,4 99,7 

Con más de 35 años ,3 ,3 100,0 

Total 97,6 100,0  

 NS/NC 2,4   

33,65% 

62,66% 

3,43% 

0,26% 

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00% 60,00% 70,00% 

Antes de los 25 años 

Entre los 26 y los 30 años 

Entre los 31 y los 35 años 

Con más de 35 años 
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1.12. EN EL FUTURO ¿QUÉ TE GUSTARÍA HACER? 

 

 

En el futuro, ¿qué te gustaría hacer? 

 Porcentaje Porcentaje válido Porcentaje acumulado 

 Ser funcionario 40,3 45,1 45,1 

Trabajar para una empresa de otra 

persona 

25,4 28,4 73,6 

Ser empresario y montar mi propio 

negocio 

23,6 26,4 100,0 

Total 89,2 100,0  

 NS/NC 10,8   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

42,90% 

25,50% 

31,60% 

44,60% 

24,90% 

30,50% 

45,14% 

28,44% 26,43% 

0,00% 

5,00% 

10,00% 

15,00% 

20,00% 

25,00% 

30,00% 

35,00% 

40,00% 

45,00% 

50,00% 

Ser funcionario Trabajar para una empresa de otra 
persona 

Ser empresario y montar mi propio 
negocio 

2016/17 2017/18 2018/19 
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1.13. Y SI LE PREGUNTAS A TU FAMILIA QUE LE GUSTARÍA QUE HICIERAS EL DÍA DE MAÑANA TE DIRÍAN: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Y si le preguntas a tu familia que le gustaría que hicieras el día de mañana te dirían: 

 Porcentaje Porcentaje válido Porcentaje acumulado 

 Ser funcionario 47,9 53,3 53,3 

Ser empresario y montar mi propio 

negocio 

27,7 30,8 84,1 

Trabajar para una empresa de otra 

persona 

14,3 15,9 100,0 

Total 90,0 100,0  

 NS/NC 10,0   

48,60% 

15,70% 

35,70% 

49,90% 

16,30% 

33,80% 

53,29% 

15,93% 

30,78% 

0,00% 

10,00% 

20,00% 

30,00% 

40,00% 

50,00% 

60,00% 

Ser funcionario Trabajar para una empresa de otra 
persona 

Ser empresario y montar mi propio 
negocio 

2016/17 2017/18 2018/19 
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1.14. ORDENA LAS SIGUIENTES COMPETENCIAS EN FUNCIÓN DE LA IMPORTANCIA QUE CREES QUE TENDRÁN EN TU VIDA PROFESIONAL. Ordena del 1 
al 6, donde 1 es la competencia menos importante y 6 es la más importante. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
1.15. ¿QUÉ NIVEL CONSIDERAS QUE TIENES EN CADA UNA DE ELLAS?  
Valóralos del 1 al 5 (donde 1 = se me da muy mal y 5 = se me da muy bien) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Importancia de las competencias para su vida profesional 

 Mínimo Máximo Media Desv. típ. 

Sentido de la Responsabilidad 1 6 3,59 1,562 

Organización y planificación 1 6 3,60 1,549 

Iniciativa 1 6 3,36 1,679 

Trabajo en equipo 1 6 3,39 1,849 

Habilidades para comunicarse 1 6 3,46 1,655 

Confianza en sí mismo 1 6 3,63 1,901 

Nivel de adquisición de las competencias según los estudiantes 

 Mínimo Máximo Media Desv. típ. 

Sentido de la responsabilidad 1 5 4,01 ,913 

Organización y planificación 1 5 3,64 1,077 

Trabajo en equipo 1 5 3,91 ,919 

Habilidades para comunicarse 1 5 3,81 1,030 

Iniciativa 1 5 3,76 ,976 

Confianza en sí mismo 1 5 3,69 1,141 

Sentido de la 
responsabilidad

Organización y 
planificación

Iniciativa

Trabajo en equipo

Habilidades para 
comunicarse

Confianza en sí mismo

3,55

3,60

3,65

3,70

3,75

3,80

3,85

3,90

3,95

4,00

4,05

3,34 3,39 3,44 3,49 3,54 3,59 3,64 3,69

Importancia otorgada a la 
competencia 
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Mapa de Competencias para la vida profesional 
(desde el punto de vista de los alumnos consultados)
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1.16. ¿TE CONSIDERAS EMPRENDEDOR/A? 

 
 

¿Te consideras emprendedor/a? 

 Porcentaje Porcentaje válido Porcentaje acumulado 

 Sí 62,8 64,4 64,4 

No 34,8 35,6 100,0 

Total 97,5 100,0  

 NS/NC 2,5   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

71,30% 

28,70% 

64,36% 

35,64% 
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1.17. SI QUISIERAS DESARROLLAR TUS INICIATIVAS EMPRENDEDORAS ¿ENCONTRARÍAS EN TU CENTRO EDUCATIVO OPORTUNIDADES PARA HACERLO? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Si quisieras desarrollar tus iniciativas emprendedoras ¿encontrarías en tu 

centro educativo oportunidades para hacerlo? 

 Porcentaje Porcentaje válido Porcentaje acumulado 

 No 54,1 57,0 57,0 

Sí 40,7 43,0 100,0 

Total 94,8 100,0  

 NS/NC 5,2   

44,50% 

55,50% 

42,97% 

57,03% 

0,00% 

10,00% 

20,00% 

30,00% 

40,00% 

50,00% 

60,00% 
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1.18. ATENDIENDO A TU PERCEPCIÓN SOBRE EL VALOR QUE EN LA SOCIEDAD ACTUA TIENEN, ASIGNA UNA PUNTUACIÓN A LAS SIGUIENTES FORMAS 
DE TRABAJO: (Marca con una X siendo 1 la puntuación más baja y el 5 la más alta) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Valoración que los jóvenes otorgan a las diferentes formas de trabajo 

 Mínimo Máximo Media Desv. típ. 

Ser funcionario 1 5 3,83 1,083 

Ser empresario 1 5 3,94 1,049 

Ser trabajador de una empresa 1 5 3,43 ,989 

3,60 

3,89 

3,09 

3,66 

3,90 

3,15 

3,83 
3,94 

3,43 

3,00 

3,10 

3,20 

3,30 

3,40 

3,50 

3,60 

3,70 

3,80 

3,90 

4,00 

Valoración de los funcionarios Valoración de los empresarios Valoración de los empleados por 
cuenta ajena 

2016/17 2017/18 2018/19 
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1.19. ¿CONSIDERAS QUE CAMBIAR DE TRABAJO ES POSITIVO? 
 
 

¿Consideras que cambiar de trabajo es positivo? 

 Porcentaje Porcentaje válido Porcentaje acumulado 

 Sí, asumes nuevos retos y oportunidades 66,4 68,3 68,3 

No, porque comporta un riesgo, si estás 

bien para qué cambiar 

30,8 31,7 100,0 

Total 97,3 100,0  

 NS/NC 2,7   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

68,3 

31,7 

Sí, asumes nuevos retos y oportunidades 

No, porque comporta un riesgo, si estás bien para qué cambiar 
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1.20. ¿CREES QUE EN LOS PROCESOS DE SELECCIÓN DE PERSONAL SE UTILIZAN LOS CONTENIDOS DE LOS PERFILES DE LAS REDES SOCIALES PARA 
VALORAR A LOS CANDIDATOS? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

¿Crees que en los procesos de selección de personal se utilizan los 

contenidos de los perfiles de las redes sociales para valorar a los candidatos? 

 Porcentaje Porcentaje válido Porcentaje acumulado 

 Sí 73,1 75,2 75,2 

No 24,1 24,8 100,0 

Total 97,2 100,0  

 NS/NC 2,8   

75,2 

24,8 

Sí No 
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1.21. ¿CUIDAS LO QUE PUBLICAS EN TUS REDES SOCIALES POR EL POSIBLE EFECTO EN TU FUTURO PROFESIONAL? 
 
 
 

¿Cuidas lo que publicas en tus redes sociales por el posible efecto en tu futuro 

profesional? 

 Porcentaje Porcentaje válido Porcentaje acumulado 

 Sí 64,1 65,7 65,7 

No 33,5 34,3 100,0 

Total 97,6 100,0  

 NS/NC 2,4   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

65,7 

34,3 

Sí No 
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1.22. ¿RECIBES INFORMACIÓN EN TU CENTRO ESCOLAR SOBRE EL MUNDO LABORAL Y EL MUNDO DEL TRABAJO QUE TE AYUDE A ELEGIR ESTUDIOS? 
 
 
 

¿Recibes información en tu centro escolar sobre el mundo laboral y el mundo 

del trabajo que te ayude a elegir estudios? 

 Porcentaje Porcentaje válido Porcentaje acumulado 

 Sí 69,3 71,3 71,3 

No 27,9 28,7 100,0 

Total 97,1 100,0  

 NS/NC 2,9   
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1.23. ¿CONSIDERAS QUE LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN CUENTAN LA REALIDAD DEL MERCADO LABORAL Y PROFESIONAL? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

¿Consideras que los medios de comunicación cuentan la realidad del mercado laboral y profesional? 

 Porcentaje Porcentaje válido Porcentaje acumulado 

 No, cuentan una realidad sesgada por los 

intereses políticos de los medios 

75,5 78,7 78,7 

Sí, reflejan la realidad 20,5 21,3 100,0 

Total 96,0 100,0  

 NS/NC 4,0   

78,7 

21,3 

No, cuentan una realidad sesgadas por los 
intereses políticos de los medios 

Sí, reflejan la realidad 
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2. RESULTADOS POR PROVINCIAS 
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2.1. CENTROS DE ENSEÑANZA PARTICIPANTES EN EL ESTUDIO POR PROVINCIAS 
 

 

 

 

 

 

  

Centros de BADAJOZ 

  Colegio Santa María Assumpta 

IES Bartolomé José Gallardo 

IES Bembézar 

IES Carolina Coronado 

IES Lacimurga Constantia Iulia 

IES Los Moriscos 

IES Maestro Juan Calero 

IES Miguel Durán 

IES Sierra Calera 

IES Suárez de Figueroa 

IES Tierra de Barros 

 

Centros de CÁDIZ 

  Centro Sigler 

Centro Inglés 

Colegio Altillo School 

Colegio Compañía de María  

Colegio Grazalema 

Colegio Guadalete 

Colegio Buen Pastor  

Colegio Manuel Lora Tamayo 

Colegio Nuestra Señora del Pilar - Marianistas 

Colegio La Salle Sagrado Corazón de Jesús - Mundo Nuevo 

Colegio Salesianos San Ignacio 

Colegio San Vicente de Paúl 

Colegio Virgen del Perpetuo Socorro - Montealto 

Colegio SAFA San Luis 

Escuela de Arte de Cádiz 

IES Alvar Núñez 

IES Drago 

IES Fernando Aguilar Quignon 

IES Fuerte de Cortadura 

IES Huerta del Rosario 

IES La Bahía 

IES La Pedrera Blanca 

IES Pablo Ruiz Picasso 

IES Padre Luis Coloma 

IES Sancti Petri 

IES Santo Domingo 

Liceo Sagrado Corazón 

 

Centros de CÓRDOBA 

CDP Yucatal 

Centro Bética Mudarra 

Colegio Torrealba 

Colegio Espíritu Santo 

La Salle Córdoba 

Salesianos San Luis Rey 

Colegio Santa Victoria 

Colegio Santísima Trinidad Sansueña 

Colegio Zalima 

IES Alhaken II 

IES Ategua 

IES Felipe Solís Villechenous 

IES Juan de Aréjula 

IES Luis de Góngora 

IES Manuel Reina 

IES Marqués de Comares 

IES Séneca 

IES Sierra de Aras 

IES Trassierra 

 

Centro de HUELVA 

 IES Campo de Tejada 
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IES La Campiña 

IES Lago Ligur 

IES Las Encinas 

IES Luca de Tena 

IES Las Marismas 

IES Mateo Alemán 

IES Miguel de Mañara 

IES Nervión 

IES Olontigi 

IES Pepe Ruiz Vela 

IES Pino Montano 

IES Polígono Sur 

IES Ponce de León 

IES Profesor Tierno Galván 

IES Ramón Carande 

IES Rodrigo Caro 

IES San Fernando 

IES Severo Ochoa 

IES Tartessos 

IES Torreblanca 

IES Torre de los Herberos 

IES Virgen de Consolación 

IES Virgen de Valme 

IES Vistazul 

 Sagrada Familia de Urgel 

 Salesianas M.ª Auxiliadora 

Santo Tomás de Aquino 

IES Lauretum 

 

Centros de SEVILLA 

 Bienaventurada Virgen María - Irlandesas de Bami 

Centro Itálica 

Colegio Buen Pastor 

Colegio La Loma 

Colegio Nuestra Señora de Loreto 

Colegio Nuestra Señora de la Compasión 

Colegio Sagrado Corazón de Jesús 

Colegio San Agustín 

Colegio Tabladilla 

IES Al-Ándalus 

IES Alarife Ruiz Florindo 

IES Albero 

IES Azahar 

IES Blas Infante 

IES Burguillos 

IES Cantillana 

IES Castilblanco de los Arroyos 

IES Castillo de Luna 

IES Cavalieri 

IES Ciudad de las Cabezas 

IES Chaves Nogales 

IES El Carmen 

IES El Coronil 

IES El Fontanal 

IES El Majuelo 

IES El Molinillo 

IES Europa 

IES Federico Mayor Zaragoza 

IES Fray Bartolomé de las Casas 

IES Galileo Galieli 

IES Guadalquivir 

IES Heliche 

IES Ibn Jaldún 

IES Ilipa Magna 

IES Ítaca 

IES Isidro Arcenegui y Carmona 

IES Jacarandá 

IES Julio Verne 

 



INFORME E 2019 – PERSPECTIVAS DE LOS ALUMNOS DE ENSEÑANZAS MEDIAS SOBRE EMPLEABILIDAD FUTURA Y MERCADO DE TRABAJO 

CAMPUS FORMATIVO SUPERIOR DE LA CÁMARA DE COMERCIO DE SEVILLA 

   
    

35 
 

2.2. ESTUDIOS QUE TIENEN PENSADO REALIZAR EN UN FUTURO PRÓXIMO 
 
 
 

¿Qué estudios tienes pensado realizar? 

 BADAJOZ CÁDIZ CÓRDOBA HUELVA SEVILLA 

Grado Universitario 84,1% 82,4% 84,7% 76,6% 71,0% 

Ciclo Formativo de Grado Medio ,6% ,7% ,9%  7,4% 

Ciclo Formativo de Grado Superior 10,3% 10,3% 8,8% 23,4% 16,3% 

Otros estudios 5,0% 6,6% 5,7%  5,4% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

84,13% 82,37% 84,67%

76,60%
70,98%

0,55% 0,73% 0,87%
7,38%

10,33% 10,27% 8,75%
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2.3. ¿EN QUÉ TIPO DE CENTRO TE PLANTEAS REALIZAR DICHOS ESTUDIOS? 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

¿En qué tipo de centro te planteas realizar dichos estudios? 

 BADAJOZ CÁDIZ CÓRDOBA HUELVA SEVILLA 

 Centro público 81,8 60,7 54,8 71,1 62,2 

Centro privado 2,7 9,6 8,5  7,3 

Primero intentaré acceder a 

uno público, pero no descarto 

el privado. 

15,5 29,7 36,7 28,9 30,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

81,8 

60,7 
54,8 

71,1 

62,2 

2,7 
9,6 8,5 7,3 

15,5 

29,7 
36,7 

28,9 30,5 
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60,0 

70,0 

80,0 

90,0 

Badajoz Cádiz Córdoba Huelva Sevilla 

Centro público Centro privado Primero intentaré acceder a uno público, pero no descarto el privado. 
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2.4. ¿CONSIDERAS QUE LA OFERTA DE TITULACIONES (universitarias y de fp) ESTÁN ADECUADAS A LA DEMANDA FUTURA DEL MERCADO DE 
TRABAJO? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

¿Consideras que la oferta de titulaciones (universitaria y de fp) están 

adecuadas a la demanda futura del mercado de trabajo? 

 
BADAJOZ CÁDIZ CÓRDOBA HUELVA SEVILLA 

 Sí 60,5 60,4 60,1 80,0 71,1 

No 39,5 39,6 39,9 20,0 28,9 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

60,5 60,4 60,1 

80,0 

71,1 

39,5 39,6 39,9 

20,0 

28,9 

,0 

10,0 

20,0 

30,0 

40,0 

50,0 

60,0 

70,0 

80,0 

90,0 

Badajoz Cádiz Córdoba Huelva Sevilla 

Sí No 
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2.5. ¿QUÉ CREES QUE TIENE MÁS SALIDA LABORAL? 
 
 

¿Qué crees que tiene más salida laboral? 

 BADAJOZ CÁDIZ CÓRDOBA HUELVA SEVILLA 

 Grado Universitario 54,3 62,5 62,2 59,5 61,8 

Formación Profesional 45,7 37,5 37,8 40,5 38,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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2.6.  ¿CUANDO FINALICES TUS ESTUDIOS PODRÁS TRABAJAR EN AQUELLO PARA LO QUE HAS ESTUDIADO? 
 
 

¿Cuando finalices tus estudios podrás trabajar en aquello para lo que has estudiado? 

 BADAJOZ CÁDIZ CÓRDOBA HUELVA SEVILLA 

 Sí 63,0 65,4 63,1 78,9 68,9 

Lo intentaré, pero lo veo difícil  34,7 32,3 35,2 21,1 28,9 

No, pero no quiero renunciar a estudiar lo que me 

gusta 

2,3 2,3 1,6 
 

2,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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Sí Lo intentaré pero lo veo difícil  No, pero no quiero renunciar a estudiar lo que me gusta 
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2.7. ¿CUÁL CONSIDERAS QUE PODRÍA SER TU SALARIO MENSUAL (ganar al mes)? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

¿Cuál consideras que podría ser tu salario mensual (ganar al mes)? 

 BADAJOZ CÁDIZ CÓRDOBA HUELVA SEVILLA 

 Menos de 700€/mes ,8 1,5 1,1  2,0 

De 700 a 1.000€/mes 12,7 13,5 12,5 13,9 14,8 

De 1.001 a 1.500€/mes 31,9 28,8 31,6 41,7 30,8 

De 1.501 a 2.000€/mes 33,2 31,7 29,6 27,8 30,4 

De 2.001 a 3.000€/mes 16,3 18,8 18,2 11,1 15,0 

Más de 3.000€/mes 5,2 5,7 7,0 5,6 7,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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2.8. ¿EN QUÉ CAMPO PROFESIONAL TE GUSTARÍA TRABAJAR? 
 

 

Campos profesionales preferidos 

 

Respuestas 

Porcentaje 

Provincia del centro del que procede el alumno 

Badajoz Cádiz Córdoba Huelva Sevilla 

 

 Tecnología e Informática 9,7% 9,0% 10,5% 11,4% 12,8% 

Edificación, construcción y servicios auxilaires 1,7% 1,8% 2,0%  1,9% 

Gestión, organización em,presarial y servicios complementarios 8,2% 10,3% 9,8% 4,5% 9,0% 

Sanidad 24,2% 17,5% 18,6% 9,1% 18,2% 

Arte y creatividad 3,5% 10,1% 7,8% 6,8% 6,1% 

Industria, fabricación y mantenimiento 4,8% 3,0% 3,7%  3,4% 

Medio Ambiente 4,5% 3,4% 2,7%  3,4% 

Educación 20,1% 17,7% 17,5% 45,5% 18,1% 

Banca y economía 4,5% 4,3% 5,3% 6,8% 5,0% 

Defensa 9,9% 11,5% 10,3% 6,8% 10,8% 

Comunicación 5,6% 7,2% 7,2% 6,8% 6,6% 

Comercio 3,4% 4,3% 4,7% 2,3% 4,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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2.9. ¿ESTARÍAS DISPUESTO A TRABAJAR EN OTRO PAIS? 
 
 

¿Estarías dispuesto/a a trabajar en otro país? 

 BADAJOZ CÁDIZ CÓRDOBA HUELVA SEVILLA 

 Sí 80,3 87,4 83,2 60,5 79,6 

No 19,7 12,6 16,8 39,5 20,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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2.10. ¿CREES QUE VAS A TENER MÁS OPORTUNIDADES LABORALES DE LAS QUE HAN TENIDO TUS PADRES? 
 
 
 

¿Crees que vas a tener más oportunidades laborales de las que han tenido tus 

padres? 

 BADAJOZ CÁDIZ CÓRDOBA HUELVA SEVILLA 

 Sí 74,0 66,7 71,9 86,8 78,3 

No 26,0 33,3 28,1 13,2 21,7 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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2.11. ¿CUÁNDO CREES QUE PODRÁS SER INDEPENDIENTE ECONÓMICAMENTE DE TUS PADRES? 
 
 

¿Cuándo crees que podrás ser independiente económicamente de tus padres? 

 BADAJOZ CÁDIZ CÓRDOBA HUELVA SEVILLA 

 
 
 
 
 

Antes de los 25 años 23,8 30,4 29,4 15,8 35,9 

Entre los 26 y los 30 años 72,5 65,2 67,1 84,2 60,6 

Entre los 31 y los 35 años 3,8 4,1 3,5  3,2 

Con más de 35 años  ,4   ,3 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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2.12. EN EL FUTURO ¿QUÉ TE GUSTARÍA HACER? 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

En el futuro, ¿qué te gustaría hacer? 

 BADAJOZ CÁDIZ CÓRDOBA HUELVA SEVILLA 

 Ser empresario y montar mi propio negocio 23,1 25,7 26,8 13,9 26,8 

Trabajar para una empresa de otra persona 22,5 28,7 26,2 19,4 29,0 

Ser funcionario 54,4 45,6 47,0 66,7 44,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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2.13. Y SI LE PREGUNTAS A TU FAMILIA QUE LE GUSTARÍA QUE HICIERAS EL DÍA DE MAÑANA TE DIRÍAN: 
 
 

Y si le preguntas a tu familia que le gustaría que hicieras el día de mañana te dirían: 

 BADAJOZ CÁDIZ CÓRDOBA HUELVA SEVILLA 

 Ser empresario y montar mi propio negocio 27,9 27,0 31,2 22,2 32,0 

Trabajar para una empresa de otra persona 9,8 16,4 12,9 13,9 16,6 

Ser funcionario 62,2 56,6 55,9 63,9 51,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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2.14. ORDENA LAS SIGUIENTES COMPETENCIAS EN FUNCIÓN DE LA IMPORTANCIA QUE CREES QUE TENDRÁN EN TU VIDA PROFESIONAL. Ordena de 1 
al 6, donde 1 es la competencia menos importante y 6 es la más importante. 
 
 

Importancia que otorgan a las competencias en su vida profesional 

 BADAJOZ CÁDIZ CÓRDOBA HUELVA SEVILLA 

Sentido de la Responsabilidad 3,73 3,53 3,69 3,61 3,59 

Organización y planificación 3,47 3,62 3,51 3,17 3,61 

Iniciativa 3,42 3,42 3,34 3,39 3,34 

Trabajo en equipo 3,29 3,37 3,16 3,25 3,44 

Habilidades para comunicarse 3,25 3,46 3,45 3,58 3,46 

Confianza en sí mismo 3,86 3,62 3,85 3,94 3,59 

 

2.15. ¿QUÉ NIVEL CONSIDERAS QUE TIENES EN CADA UNA DE ELLAS? Valóralos del 1 al 5 (donde 1 = se me da muy mal y 5 = se me da muy bien) 
 
 

Nivel que creen que poseen en cada competencia 

 BADAJOZ CÁDIZ CÓRDOBA HUELVA SEVILLA 

 Sentido de la responsabilidad 4,04 3,98 3,94 4,34 4,03 

Organización y planificación 3,66 3,57 3,59 3,97 3,66 

Trabajo en equipo 3,95 3,85 3,90 4,03 3,93 

Habilidades para comunicarse 3,74 3,80 3,77 4,00 3,83 

Iniciativa 3,76 3,73 3,71 4,11 3,78 

 Confianza en sí mismo 3,65 3,55 3,64 3,97 3,74 
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2.16. ¿TE CONSIDERAS EMPRENDEDOR/A? 
 
 
 

¿Te consideras emprendedor/a? 

 BADAJOZ CÁDIZ CÓRDOBA HUELVA SEVILLA 

 Sí 62,4 62,0 61,8 63,2 65,6 

No 37,6 38,0 38,2 36,8 34,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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2.17. SI QUISIERAS DESARROLLAR TUS INICIATIVAS EMPRENDEDORAS ¿ENCONTRARÍAS EN TU CENTRO EDUCATIVO OPORTUNIDADES PARA HACERLO? 
 
 

Si quisieras desarrollar tus iniciativas emprendedoras ¿encontrarías en tu centro 

educativo oportunidades para hacerlo? 

 BADAJOZ CÁDIZ CÓRDOBA HUELVA SEVILLA 

 Sí 34,5 46,3 42,1 23,7 42,6 

No 65,5 53,7 57,9 76,3 57,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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2.18. ATENDIENDO A TU PERCEPCIÓN SOBRE EL VALOR QUE EN LA SOCIEDAD ACTUAL TIENEN, ASIGNA UNA PUNTUACIÓN A LAS SIGUIENTES FORMAS 
DE PAGO: (Marca con una X siendo el 1 la puntuación más baja y el 5 la más alta) 
 
 

Valoración que los jóvenes otorgan a cada forma trabajo 

 BADAJOZ CÁDIZ CÓRDOBA HUELVA SEVILLA 

Ser funcionario 3,97 3,84 3,90 4,05 3,81 

Ser empresario 3,87 3,88 4,01 3,87 3,95 

Ser trabajador de una 

empresa 

3,27 3,36 3,34 3,63 3,47 
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2.19. ¿CONSIDERAS QUE CAMBIAR DE TRABAJO ES POSITIVO? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

¿Consideras que cambiar de trabajo es positivo? 

 BADAJOZ CÁDIZ CÓRDOBA HUELVA SEVILLA 

 Sí, asumes nuevos retos y 

oportunidades 

67,3 72,5 68,0 67,6 67,2 

No, porque comporta un riesgo, si 

estás bien para qué cambiar 

32,7 27,5 32,0 32,4 32,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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INFORME E 2019 – PERSPECTIVAS DE LOS ALUMNOS DE ENSEÑANZAS MEDIAS SOBRE EMPLEABILIDAD FUTURA Y MERCADO DE TRABAJO 

CAMPUS FORMATIVO SUPERIOR DE LA CÁMARA DE COMERCIO DE SEVILLA 

   
    

53 
 

2.20. ¿CREES QUE EN LOS PROCESOS DE SELECCIÓN DE PERSONAL SE UTILIZAN LOS CONTENIDOS DE LOS PERFILES DE LAS REDES SOCIALES PARA 
VALORAR A LOS CANDIDATOS? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

¿Crees que en los procesos de selección de personal se utilizan los contenidos de 

los perfiles de las redes sociales para valorar a los candidatos? 

 BADAJOZ CÁDIZ CÓRDOBA HUELVA SEVILLA 

 Sí 76,5 78,1 74,9 81,6 74,3 

No 23,5 21,9 25,1 18,4 25,7 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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2.21. ¿CUIDAS LO QUE PUBLICAS EN TUS REDES SOCIALES POR EL POSIBLE EFECTO EN TU FUTURO PROFESIONAL? 
 
 
 

¿Cuidas lo que publicas en tus redes sociales por el posible efecto en tu futuro 

profesional? 

 BADAJOZ CÁDIZ CÓRDOBA HUELVA SEVILLA 

 Sí 61,9 66,1 62,4 84,2 66,3 

No 38,1 33,9 37,6 15,8 33,7 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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2.22. ¿RECIBES INFORMACIÓN EN TU CENTRO ESCOLAR SOBRE EL MUNDO LABORAL Y EL MUNDO DEL TRABAJO QUE TE AYUDE A ELEGIR ESTUDIOS? 
 
 

¿Recibes información en tu centro escolar sobre el mundo laboral y el mundo del 

trabajo que te ayude a elegir estudios? 

 BADAJOZ CÁDIZ CÓRDOBA HUELVA SEVILLA 

 
 
Sí 62,4 63,2 62,0 59,5 75,7 

No 37,6 36,8 38,0 40,5 24,3 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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2.23. ¿CONSIDERAS QUE LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN CUENTAN LA REALIDAD DEL MERCADO LABORAL Y PROFESIONAL? 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

¿Consideras que los medios de comunicación cuentan la realidad del mercado laboral y 

profesional? 

 BADAJOZ CÁDIZ CÓRDOBA HUELVA SEVILLA 

 Sí, reflejan la realidad 19,6 16,9 16,1 13,9 23,6 

No, cuentan una realidad sesgadas 

por los intereses políticos de los 

medios 

80,4 83,1 83,9 86,1 76,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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